



市政协八届一次会议 主席团常务主席会议召开

本报讯(记者 符吉茂)1月10日,政协第八届三亚市委员会第一次会议主席团常务主席会议召开。

大会主席团常务主席王利生、蒋明清、朱传华、王文荣、唐泽、许克峥、王国平、周俊出席会议。会议由王利生主持。

会议审议了政协第八届三亚市委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候

选人建议名单(草案);审议了大会选举办法(草案);审议了大会选举总监票人和监票人名单(草案);审议了政协第八届三亚市委员会第一次会议政治决议(草案);审议了政协第八届三亚市委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)。会议同意将上述文件(草案)提交大会主席团第二次会议审议。

市政协领导参加分组讨论 为三亚打造海南自贸港建设新标杆 贡献政协新智慧新作为新力量

本报讯(记者 刘盈盈)1月10日下午,市政协八届一次会议分组讨论市政协常委会工作报告和提案工作报告。委员们充分肯定了市政协五年来的工作成效,并就如何进一步做好今后五年工作提出意见和建议。分组讨论期间,王利生带领大会主席团常务主席到各讨论组看望了与会政协委员。

王利生表示,希望政协委员认真履职尽责,在政协舞台上发挥自己的聪明才智和重要作用,为党委政府当好参谋,积极建言献策,为推动三亚经济社会高质量发展、加快建设现代化热带滨海城市、打造海南自由贸易港建设新标杆,贡献政协新智慧新作为新力量。

委员们认为,市政协常委会工作报告主题鲜明、重点突出、内容翔实,客观

总结了市政协常委会过去五年的工作成效和创新成果,提出了今后工作的建议,具有较强的指导性、前瞻性和可操作性。

在讨论提案工作报告时,委员们认为,政协在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面的工作内容广泛、重点突出,提案质量高,成果转化好,为助推三亚经济社会发展方方面面的工作发挥了积极作用。

委员们纷纷表示,将进一步深刻领会报告精神,牢记职责使命,不断加强政治理论学习,强化责任担当,提升履职能力,为推动三亚全面深化改革、打造海南自由贸易港建设新标杆扛起“政协担当”。

蒋明清、朱传华、王文荣、唐泽、许克峥、王国平、周俊分别参加分组讨论。

市政协委员分组讨论市政协常委会工作报告和提案工作报告 报告全面客观 激发履职热情



图一、二:1月10日,市政协委员围绕市政协常委会工作报告和提案工作报告展开热烈讨论。

本报讯(记者 胡拥军)谈感受、话发展、献良策……1月10日,出席政协第八届三亚市委员会第一次会议市政协委员分成五组,围绕市政协常委会工作报告、提案工作报告,展开热烈的讨论。

在热烈、民主的氛围中,委员们以高度的政治责任感和饱满的履职热情,畅所欲言、各抒己见、聚合智慧。委员们认为,市政协常委会工作报告,描绘了政协事业发展的美好未来,符合时代要求,切合三亚实际,是指导三亚市政协未来五年发展的行动纲领。过去的五年,三亚市政协紧紧围绕市委、市政府中心工作和全市经济社会发展重大问题,精心调研、重点攻关、深度协商、建言献策,积极主动开展体察民情、反映民意、服务群众的各项工作,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为推动三亚改革发展各项事业作出了积极贡献。今后五年,全市各级政协和广大政协委员要在三亚市委的坚强领导下,勠力同心、矢志奋斗,努力干出人民政协新形象、展现为民履职新担当。

委员们认为,市政协提案工作报告,条理清晰、科学严谨,用事例和数据说话,切合提案工作实际、可操作性强。关于政协提案工作,委员们围绕优化营商环境、加大生态环境管理执法力度、推动海南自贸港制度建设等提案的落实督办畅所欲言。他们表示将进一步发挥自身优势专长,务实重行、扎实工作。

“要更加关注民生,及时反映社情民意”“要紧扣市委市政府中心工作,不断提升建言资政能力水平”“基层公共卫生专业人才紧缺,要加强队伍建设”……讨论中,委员们结合自身工作,围绕疫情防控、自贸港建设、营商环境建设、增进民生福祉、乡村振兴等方面,就如何更好地履职尽责、开展工作,提出了诸多意见和建议。委员们纷纷表示,将进一步增强履行使命的思想自觉、政治自觉和行动自觉,聚焦经济社会发展突出问题、聚焦群众关切热点难点,多进谏言、多谋良策、多出实招,奋力书写“争当表率、争做示范、走在前列”的“政协答卷”。

不忘初心 守正创新

中国人民政治协商会议三亚市委员会常务委员会工作报告摘登

1月10日上午9时,三亚技师学院报告厅,随着政协第八届三亚市委员会第一次会议的开幕,三亚正式进入一年一度的“两会时间”。政协开幕会上,大会主席团常务主席蒋明清受政协第七届三亚市委员会常务委员会的委托,向大会作工作报告。

6个方面回顾市政协五年工作

1 坚持党的领导,不断强化思想政治引领

五年来,市政协开展党组会议、主席会议、常委会议等集体学习200多次,组织各类培训活动20多期,举办主题宣讲会、专题报告会等100多场(次)。

报请市委批准,于2019年在全省各市县政协率先成立机关党组,并健全完善了相应工作规则和运行流程,实现党的组织对党员委员的全覆盖、党的工作对政协工作的全覆盖;2021年,在市委的高度重视下,主动协调、指导各区完成区政协筹备设立工作。

2 围绕中心大局,彰显人民政协使命担当

围绕“创一流营商环境”“一中心、一城、一区、三重点”等重点工作,科学确定议题、深入调查研究、广泛协商议政,形成较高质量的协商成果17件。

围绕“巩固提升精准扶贫成果”等议题协商建言;政协机关联系点崖州区抱古村贫困人口130户596人全部脱贫。广大政协委员结对帮扶困难群众48人,捐款300余万元帮助困难群众;新冠肺炎疫情暴发后,第一时间发出倡议,组织动员市政协各参加单位、各专门委员会、广大政协委员迅速投身抗疫斗争,共捐款捐物合计150余万元、减免租金2000余万元。

3 聚焦主责主业,发挥专门协商机构作用

五年来,各党派团体、政协委员共提交大会发言195篇,共开展专题议政性常委会议协商20次、专题协商36次、对口协商22次、界别协商3次,形成协商成果81件。主席会议成员深入一线视察调研、督导协调400余次。

围绕三亚市“十四五”规划编制,在组织委员深入调研的基础上,先后召开两次征求意见座谈会、1次专题议政性常委会议,提出115条建议,为高标准、高水平做好规划编制工作贡献政协智慧。围绕贯彻落实新发展理念、推进供给侧结构性改革、实施创新驱动发展战略,热带高效农业、邮轮游艇、航天科技、现代物流、大健康等产业培育发展,以及“大三亚”旅游经济圈一体化等深度建言。

4 广泛团结协作,有效凝聚共识汇聚合力

先后组织召开4次知情明政会议;定期走访各民主党派和人民团体;广泛征集民主党派的意见;加强与民族宗教界委员的联系,持续发展壮大爱国爱港爱澳爱乡力量,积极加强与各省市自治区政协的友好交流往来,吸引更多人才服务三亚、更多项目落地三亚、更多资金投向三亚。

2020年以来,在省政协指导和三亚市委领导下,开展“完善上下联动机制,推进基层协商民主建设”工作。目前,已在14个大社区综合服务中心搭建基层协商民主议事平台,组建政协委员履职工作组,设立政协委员履职工作站和会客厅;政协委员分别下沉到149个村(社区)履职,并受邀担任村(居)务协商会副会长,实现了有机融合;在市国资委探索搭建国有企业协商民主议事平台;在1家行业协会、3家非公企业,分别设立政协委员履职工作站,指导搭建协商议事平台。截至2021年底,全市各类基层协商民主议事平台共开展协商活动183次,成果转化97件。

5 注重增强实效,提升经常性工作的质量

提高提案质量和提案办理质量,坚持重点提案重点办理,主席会议成员共领衔督办重点提案80件,以点带面、推动全盘。五年来,共收到提案1082件,立案903件,办复率100%,《关于做好离境退税消费文章的建议》《关于加大人才引进落户政策开放力度的建议》《关于加强红树林湿地保护的议案》等一批提案得到转化落地。

6 持续强基固本,切实加强政协自身建设

坚持“四个一线”标准,努力打造高水平的政协委员队伍和机关干部队伍,以作风过硬保障工作过硬。成立委员联络室,出台《关于强化政协委员责任担当的意见》,健全会议考勤、视察考察活动管理、履职情况量化考核等相关制度,加强委员履职的日常服务管理。开展“书香政协”活动,共推荐优秀书籍58册,举办读书交流活动8期,委员交流谈心心得体会100人(次)。

5个方面部署政协今后工作

1 以新思想为引领,在筑牢政治基础上迈出新步伐



把旗帜鲜明讲政治体现在政协工作全过程各方面,毫不动摇坚持党对政协工作的全面领导,始终坚持在市委的领导下开展工作,持之以恒抓好政协党的建设,继续有效推进“两个全覆盖”。教育引导参加市政协的各党派团体、各族各界人士,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、拥护“两个确立”、做到“两个维护”,更加自觉地在习近平新时代中国特色社会主义思想的旗帜下携手前进。认真学习贯彻中国共产党三亚市第八次代表大会精神,主动把政协工作融入全市工作大局。

2 以促发展为主线,在助力打造标杆上展现新作为



锚定中国共产党三亚市第八次代表大会确定的目标任务,以服务三亚打造海南自贸港建设新标杆为主线,聚焦“一中心、一城、一区、三重点”“三个行动”“三大工程”等重点工作履职尽责。紧扣打造改革开放发展标杆、打造国际旅游消费标杆、打造南繁深海科创标杆、打造生态文明标杆、打造社会治理标杆、打造民生幸福标杆,围绕制度集成创新、产业提质升级、发展全域旅游消费新业态、推进“南繁硅谷”建设、生物多样性保护、新能源汽车换电模式推广应用、城市规划建设管理提升、美丽乡村建设管理提升等,充分运用协商、视察、提案、社情民意信息等方式,议政建言、出谋划策。

3 以提质增效为抓手,在推进协商民主上实现新突破



认真贯彻落实中共中央办公厅印发《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》;树立正确履职观,组织委员和相关方面专家“沉下去”摸实情、“跳出去”看问题,“合起来”找方法,善于“问政于民、问计于民”,真正做到建言建在需要时、议政议到点子上、监督监在关键处。

4 以大团结为圆心,在广泛凝聚共识上作出新贡献



坚持“双向发力”,把凝聚共识融入视察考察、调查研究、协商履职活动中,建立完善知情明政、重大决策通报、重点关切问题通报、委员联系界别群众等机制,将履职的过程转化为委员感受三亚发展新成就、形成新共识的过程。加强市区两级政协上下联动,建好用好“共建自贸港、有事好商量”基层协商民主议事平台,帮助群众解决好“急难愁盼”问题,协力构建共建共治共享的基层社会治理格局。

5 以勇担当为己任,在政协自身建设上树立新形象



巩固和深化在党的建设、履职工作、组织管理、内部运行等方面取得的制度成果,继续完善并严格执行各项工作制度。持续加强专委会建设,更好发挥专委会基础性作用。落实“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”要求,加强委员学习培训。 (本报记者 黄世烽 整理)

市政协七届一次会议以来 提出提案1082件 涉及民生等多方面

本报讯(记者 胡拥军)1月10日,记者从政协第八届三亚市委员会第一次会议上获悉,市政协七届一次会议以来,政协委员、市政协各参加单位和各专门委员会紧紧围绕市委市政府中心工作,聚焦社会和群众关心的问题,深入调查研究,积极运用提案建言献策,共提出提案1082件,经审查立案903件。立案提案中,委员个人提案742件,各民主党派、人民团体和政协各专门委员会等集体提案161件,分别交由101个单位办理,目前已全部办结,委员满意度为98.5%。其中,2021年度提出提案224件,经审查立案166件。委员个人及联名提案135件,集体提案31件,目前已全部办结,委员满意度93.4%。

总体上这些提案选题精准、内容丰富、针对性强,凝聚着政协委员的心血和智慧,体现了群众期盼和愿望,彰显了胸怀“两个大局”、心系“国之大者”的时代担当。各承办单位高度重视提案办理工作,主要负责同志认真部署,承办业务部门责任到人,很多提案转化为助力党委政府科

学民主决策的生动实践,为推动新时代三亚市经济社会高质量发展凝聚了人心、汇聚了力量。

其中,围绕打造国际旅游消费中心、打赢打好脱贫攻坚、实施乡村振兴战略、夺取疫情防控和经济社会发展双胜利、巩固壮大新时代爱国统一战线等方面提出提案237件,为三亚市深入贯彻新发展理念、积极融入新发展格局贡献了智慧和力量;围绕推进治理体系和治理能力现代化、落实“百万人才进海南行动计划”、优化营商环境等方面提出提案126件,为

三亚市相关政策的制定和完善提供了重要参考;围绕人民群众普遍关注的教育、医疗、住房、养老、交通出行、食品安全等问题提出提案326件,推动了相关工作的改进,让市民群众的获得感、幸福感、安全感成色更足;围绕坚定文化自信、培育和践行社会主义核心价值观、加快公共文体设施建设等提出提案78件;围绕推进绿色发展、解决突出环境问题、加大生态环境保护力度等方面提出提案136件,有力保障了三亚市生态环境质量持续向好。